
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 39/2023 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koirahyökkäyksiin puuttumisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok ym. 

näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 39/2023 vp: 

Millaisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä koirahyökkäyksiin puuttumiseksi, 

 

aikooko hallitus arvioida taistelukoirarotujen hallussapidon ja kasvattamisen rajoittamista 

Suomessa tai vähintään määritellyn koulutuksen vaatimista näiden rotujen omistajilta ja 

 

miten hyökkäyksistä saatavaa tietoa aiotaan kerätä ja hyödyntää päätöksenteossa aiempaa 

paremmin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Koirat ovat tärkeitä ihmisten seura- ja harrastuseläimiä. Jonkin koirarodun tai rotusekoitusten 

kieltäminen ei ratkaise sitä ongelmaa, että ihmisten ja koirien välille voi syntyä konflikteja. Pel-

kän tietynlaisen koiran hallussapidon luvanvaraisuus ei poista varsinaista ongelmaa, jonka juuri-

syyt ovat yleensä muualla kuin koirayksilössä. 

 

Koiranpurentavammojen yleisyyden arviointi tilastoja hyödyntäen on vaikeaa, koska suurin osa 

vammoista on lieviä, ja arviolta jopa 80 % uhreista ei koskaan hakeudu hoitoon. Valtaosassa ta-

pauksia purija on oma tai tutun henkilön koira, ja poliisin tietoon tulevat vain yksittäiset, yleensä 

vakavimmat, tapaukset. 

 

Joidenkin koirarotujen säätäminen luvanvaraisiksi edellyttäisi tehokasta valvontaa, hyvin tarkkaa 

rotumäärittelyä, rekisteröintiä ja näyttöä koirayksilön ja rodun vaarallisuudesta. Sallittukin rotu 

voi väärissä käsissä olla vaarallinen, kaikista kun ei ole kasvattamaan ja kouluttamaan koiria. 

Koira, joka on hyvin koulutettuna ohjaajansa hallinnassa, voi toisenlaisissa olosuhteissa, huonosti 

koulutettuna, asemastaan laumassa epävarmana, häirittynä tai kiusattuna, olla vaikeasti käsitel-

tävä, jopa vaarallinen. Tällaisen ongelman torjumiseksi löytyy jo nykyisestä lainsäädännöstä kei-

noja. Järjestyslaissa (612/2003) on säännökset koirakurista, metsästyslaissa (615/1993) koiran pi-

tämisestä, rikoslaissa (39/1889) eläinsuojelurikoksista ja eläinsuojelulaissa (247/1996) muun mu-

assa eläinten kohtelusta. Sisäministeriö ei näe tarvetta lisäsääntelylle. 

 



Koiraharrastuksessa tulisi pyrkiä siihen, että koirajärjestöt ja kasvattajat toimisivat vastuullisesti 

erilaisten koirarotujen kehittelyssä ja markkinoinnissa, jotta ikävät yksittäistapaukset eivät vai-

kuttaisi harrastuksen yleiseen hyväksyttävyyteen. Poliisi ja muut eläinsuojeluviranomaiset voivat 

ryhtyä ongelmakoirien kohdalla eläinsuojelulain mukaisiin hallinnollisiin toimiin tai aloittaa asi-

assa esitutkinnan vain, jos ne saavat tiedon tapauksista. 

Helsingissä 18.9.2023 

Sisäministeri Mari Rantanen 
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